

高速男篮赛季总结之二

梦想之路,层层迷雾

只是蹒跚了几步,总决赛的门槛却已遥不可及。在去年夏天“触电”NBA夏季联赛之后,小丁选择了回归CBA再战一年,厚积而薄发。他跟队友的升级是成功的,丁彦雨航蝉联了常规赛MVP,队友具备了冠军竞争力,他曾经距离总决赛很近,但最终倒在伤病中的结局,令人始料未及。谁也不知道,这次擦肩而过,下次机会又在哪儿,梦想还能经得起多少等待。

本报记者 刘伟

蝉联MVP,实力升级

“我可能会选择暂时不去NBA了,这个夏天给了我梦幻般的经历,从没有感觉NBA离我如此之近。但思考甚久,还是觉得时机不够成熟。与其为了名声去NBA待一个赛季,不如踏踏实实再努力一年,争取为山东拿一个CBA总冠军!也希望大家支持我的决定。NBA是我的梦想,我从未放弃……”

2017年8月,结束在美国的夏季联赛,婉拒了小牛的双向合同后,丁彦雨航选择在CBA再战一年。

夏季联赛的锤炼,在大洋彼岸对于“生存”的饥渴感,让重回CBA的小丁更懂珍惜,蜕变立竿见影。他的身体更加强壮,核心力量更加出色,关键时刻的掌控力更胜一筹。

常规赛结束,丁彦雨航蝉联MVP,为梦想添加了一枚重重的砝码,逐梦之旅,在按照剧本一点点进行着。

伤病侵袭,冲冠受挫

但是,蝉联MVP,在美国人看来并不够。去年12月7日,NBA独行侠总经理小尼尔森现身省体,在接受媒体采访的时候表示,小丁这个赛季的表现很棒,“他穿独行侠队队服会打得更好”,希望小丁能够重回独行侠,但前提是,他必须要夺得一个CBA总冠军。

历史上挺进NBA的CBA

本土球员,先拿到一个总冠军已经成为惯例,因为NBA看重的不光是数据,还包括这位球员领导力在内的综合实力。

可夺冠,并非一件容易的事。

在季后赛出战的9场比赛中,丁彦雨航的各项数据再升一级,但是高强度、长时间的消耗,也彻底击倒了他。“他在第五场比赛中受了伤,第六场前,在去杭州的路上,我们也做了沟通,讨论到底要不要出战的问题。”凯撒表示,“但他很想上场打球帮助球队,他一直很积极,很主动。或许大家不是篮球运动员,不够了解,他的拉伤是非常疼的,有时晚上疼得睡不着觉,必须要吃止痛药,他走每一步都会感到刺痛,何况带伤打比赛,疼痛程度可想而知。”

最终,在咬牙坚持了第六场半场比赛后,丁彦雨航放弃了拿职业生涯来豪赌,山东高速男篮也没有创造奇迹,倒在了总决赛门前。

梦想之路,前景几何

无缘总决赛、总冠军,并不会影响小丁今年夏天继续赴美参加夏季联赛,但逐梦之路却变数重重。

按照俱乐部安排,球队14日正式放假,到5月底重新集中。不出意外,小丁将于近期赴美疗伤,然后在美国进行系统训练。

对于小丁的赴美,俱乐部仍旧持开放态度。“我期待他能在更大舞台上发挥自己的潜能,”凯撒说,“他现在的

成功,不仅是球队的成功,也是俱乐部以及教练员的成功。”

对中国市场情有独钟的独行侠,仍旧是小丁在夏季联赛最有可能的下家。不过,相比去年小尼尔森“夺冠就会奉上合同的许诺”,同总决赛擦肩而过的小丁,还得需要证明自己变得更好,才能打动对方。小丁口中那种“过了今天没明天的日子”,还需要继续讨下去。

这个夏天,丁彦雨航即将年满25岁,这是一个篮球运动员技术定型、迈向巅峰的岁数,可塑性也在变得越来越小。在这个“沉淀”并不完美的赛季结束后,留给丁彦雨航逐梦NBA的时间,已经变得越来越少,时也命也,谁又能说得清?



小丁的留洋之路在何方? 本报记者 王鸿光 摄

不管不顾,闪电签约新主帅科瓦奇

在德甲这片地,拜仁说啥就是啥

北京时间13日晚,拜仁慕尼黑宣布与法兰克福主教练科瓦奇签约,他将在下赛季顶替海因克斯执教拜仁。消息很突然,让各方都有些措手不及,德甲巨人在自己家门口向来一言九鼎,其他俱乐部除了抱怨,也拿不出实质性的办法对抗拜仁,只能任由他们挖人。科瓦奇的加盟也会造成多米诺骨牌的倒下,涉及整个欧陆的一系列的人员变动在所难免。

本报记者 尹成君

新主帅有拜仁烙印

拜仁,一支有着悠久传统的球队,他们在德甲绝对是巨无霸般的存在,他们的生存与发展,也一直循着自己上百年的足迹独自前行。

在选择管理团队方面,俱乐部高层倾向于有着“拜仁血缘”的人选。这些人都是拜仁的嫡系,十分了解拜仁的内部构造,他们的加入不仅能让球队迅速正常运作起来,同时也保证着球队数十年原汁原味的风格。

目前俱乐部内名誉主席贝肯鲍尔、主席鲁梅尼格、体育主管萨利哈米季奇、主教练海因

克斯都是拜仁的嫡系,其中本赛季的救火教练海因克斯更是四次执教拜仁,因此也在接手后很快让球队步入正轨,一举甩开多特蒙德的纠缠,在联赛和欧冠上齐头并进,是目前最低调却又最有希望获得三冠王的球队。

不过海因克斯已经73岁,无法高强度地继续执教下去,因此拜仁的新帅一直是个悬而未决的问题。13日,谜底终于揭开,法兰克福主教练科瓦奇接任,他在2001年到2003年是拜仁球员,虽然总体来说他的柏林赫塔背景要更加浓厚,但是也依旧算是拜仁体系中的一员,老球迷肯定会欢迎他回家。

近年来,拜仁也尝试着让非德国、非拜仁体系的主帅如范加尔、瓜迪奥拉和安切洛蒂

执教,但都不能让高层满意,从海因克斯开始,他们再度回归往日的风格。

巨无霸就是不讲理

消息宣布之后,立刻引起了法兰克福俱乐部主席博比奇的强烈不满,因为拜仁是私下与科瓦奇接触,在正式商谈一天后就签下了合同。

熟悉德甲的球迷都清楚,这个联赛就是拜仁自家的菜地,想挖什么就挖什么,想在哪儿挖就在哪儿挖,巨无霸就是这样不讲理,而且谁都拿他们没办法。

博比奇的抗议也只能表现在口头上,的确,这种事情换谁都很恼火,尤其是法兰克福还在冲击欧冠的关键时刻。去年

10月,媒体就曾经讨论过霍芬海姆主帅纳格尔斯曼的去留,这直接导致了霍芬海姆连续几场比赛表现不佳。但是博比奇也无法拿出实质性的措施来阻止这次交易,因为科瓦奇和法兰克福的合同中有一项只对拜仁有效的解约金条款,只要双方愿意,俱乐部没有什么话语权。

多米诺骨牌要倒下

科瓦奇加盟拜仁,有可能成为欧洲足坛的多米诺骨牌,今年夏天一系列的人员变动都会与此有关。

首先是科瓦奇将极力从法兰克福签下自己的爱将马斯卡莱尔。这很可能促成莱万多夫斯基加盟皇马,因为“银河战

舰”拥有着马斯卡莱尔的优先回购权,皇马可以借此和拜仁谈判莱万加盟。

尽管在欧冠一直是死敌,但皇马和拜仁俱乐部保持着不错的关系,克罗斯、阿隆索和J罗,两支球队的人员交流很频繁,这在豪门之间可不多见。马斯卡莱尔尽管状态不佳,但一直是科瓦奇的爱将,皇马松口,放弃回购权,拜仁获得马斯卡莱尔,然后皇马获得莱万,各取所需。

而另外一个变动则是属于教练的。在与科瓦奇签约之前,拜仁的最佳主帅人选是前多特蒙德主教练图赫尔,但后者拒绝了德甲巨人。因此,图赫尔的前景也逐渐明朗,他有可能执教巴黎圣日耳曼,这也将导致法甲老大巨大的变动。